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Державна податкова служба 

України
Про розгляд листа 

Міністерство фінансів України розглянуло лист Державної податкової 
служби України від 25.01.2024 № 167/4/99-00-04-03-01-04 щодо окремих питань 

стосовно дисконтування сум поворотної фінансової допомоги та повідомляє. 
Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» (далі – Закон) зобов’язання – це заборгованість 

підприємства, що виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в 

майбутньому, як очікується, приведе до зменшення ресурсів підприємства, що 

втілюють у собі економічні вигоди.
Підставою для бухгалтерського обліку господарських операцій є первинні 

документи, які повинні мати передбачені цим Законом обов’язкові реквізити. 
Первинний документ – це документ, який містить відомості про господарську 

операцію (дію або подію, яка викликає зміни в структурі активів та зобов’язань, 
власному капіталі підприємства).

Бухгалтерський облік та фінансова звітність підприємства повинні 
ґрунтуватися, зокрема, на принципі нарахування, за яким доходи і витрати 

відображаються в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності в момент їх 

виникнення, незалежно від дати надходження або сплати грошових коштів.
Згідно з Порядком подання фінансової звітності, затвердженим постановою 

Кабінету Міністрів України від 28.02.2000 № 419, фінансова звітність та 

консолідована фінансова звітність складаються за національними положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку (далі – НП(С)БО) або міжнародними 

стандартами фінансової звітності (далі – МСФЗ), або національними 

положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку в державному секторі 
відповідно до законодавства.

Якщо підприємство відповідно до законодавства застосовує для ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності МСФЗ, то для нього 

вимоги МСФЗ є правилами бухгалтерського обліку, за якими відображаються 

господарські операції, та складання фінансової звітності.
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У разі застосування підприємством НП(С)БО відображення в 

бухгалтерському обліку господарських операцій за довгостроковими 

зобов’язаннями, у тому числі необхідності дисконтування поворотної фінансової 
допомоги, здійснюється відповідно до НП(С)БО 11 «Зобов’язання», 
затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 31.01.2000 № 20    

(далі – НП(С)БО 11), НП(С)БО 13 «Фінансові інструменти», затвердженого 

наказом Міністерства фінансів України від 30.11.2001 № 559, та Інструкції про 

застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 
зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій, затвердженої 
наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 № 291.

Відповідно до НП(С)БО 11 поточні зобов’язання – це зобов’язання, які 
будуть погашені протягом операційного циклу підприємства або повинні бути 

погашені протягом дванадцяти місяців, починаючи з дати балансу. 
Згідно з НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах», 

затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 28.05.1999 № 137, дата 

балансу – це дата, на яку складений баланс підприємства. Звичайно датою 

балансу є кінець останнього дня звітного періоду.
Відповідно до Закону звітним періодом для складання фінансової звітності 

є календарний рік. Проміжна фінансова звітність складається за результатами 

першого кварталу, першого півріччя, дев’яти місяців. 
На офіційному вебсайті Міністерства фінансів України в підрубриці 

«Бухгалтерський облік / Бухгалтерський облік в підприємницькій сфері / 

Загальні роз’яснення» рубрики «Бухгалтерський облік та аудиторська 

діяльність» розділу «Діяльність» розміщено інформаційне повідомлення щодо 

ставки дисконтування довгострокової дебіторської заборгованості та 

довгострокових зобов’язань.
Згідно із Законом метою ведення бухгалтерського обліку і складання 

фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, 
правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан та результати 

діяльності підприємства.
Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться безперервно з дня реєстрації 

підприємства до його ліквідації.
НП(С)БО не містять норм щодо особливостей дисконтування 

довгострокової заборгованості під час дії воєнного стану в Україні.

Заступник Міністра                                                                    Роман ЄРМОЛИЧЕВ
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